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H D s t a n a s n a ± t e r  

Die  E r f i n d u n g   b e z i e h t   s i c h   au f   e i n o n   A b s t a n d s h a l t e r   geir.äS 
O b e r b e g r i f f   S c h u t z a n s p r u c h   1.  A b s t a n d s h a i   t a r   d i e s e r   Art   s i n d  
an  s i c h   b e k a n n t   und  n s r d e n   dazu  v e r w e n d e t ,   d i e   in  e i n e  
S c h a l u n g   fü r   d ie   H e r s t e i l u n g   e i n e s   d e t o n b s u   t e i l s   ( z . 3 .  

05  S e t o n t s a n d ,   B e t o n d e c k e   usvj.  )  e i n g e b r a c h t e   B a t o n s r n i e r u n g  
( A r m i e r e i s e n ,   B a u s t a h l m a t t e   u s w . )   in  e inem  e r f o r d e r l i c h e n  
A b s t a n d   von  der   a n g r e n z e n d e n   I n n e n f l ä c h e   e i n e r   S c h a l u n g s w a n d  
zu  h a l t e n .   I n s b e s o n d e r e   d a n n ,   nenn  d ie   A b s t a n d s h a l t e r   im 
B e r e i c h   e i n e r   v e r t i k a l e n   S c h a l u n g s w a n o   e i n g e s e t z t   s i n d ,  

10  w e r d e n   d i e s e   mit   H i l f e   von  H a l t e l e m e n t e n   an  der   S e t o n a r -  
m i e r u n g   b e f e s t i g t .   In  n e u e r e r   Z e i t   w u r d e n   fü r   den  a n g e g e b e n e n  
Zweck  s t a b f ö r r i i g e   A b s t a n d s h a l t e r   v o r g e s c h l a g e n ,   d i e   aus  e i n e m  
l a n g g e s t r e c k t e n   E l e m e n t   aus  z e m e n t g e b u n d e n e n   M a t e r i a l   ( z . 3 .  
F a s e r b e t o n )   mit   e i n e r   e i g e n e n   L ä n g s a r m i e r u n g   b e s t e h e n   und  s o  

15  e i n g e s e t z t   w e r d e n ,   daß  s i e   mit   e i n e r   L ä n g s s e i t e   gegen   d i e  
B e t o n a r m i e r u n g   a n l i e g e n   und  mit   e inem  g e g e n ü b e r l i e g e n d e n ,  
s i c h   in  L ä n g s r i c h t u n g   des  s t a b f ö r m i g e n   E l e m e n t e s   e r s t r e c k e n -  
den  F l ä c h e n b e r e i c h   an  der   I n n e n f l ä c h e   der  S c h a l u n g   a b s t ü t z e n .  
Durch   d i e   H e r s t e l l u n g   der   A b s t a n d s h a l t e r   bzw.  der   s t a b f ö r m i -  

20  gen  E l e m e n t e   aus  z e m e n t g e b u n d e n e r , )   M a t e r i a l   i s t   s i c h e r g e -  
s t e l l t ,   daß  s i c h   an  der   A u ß e n f l ä c h e   des  f e r t i g g e s t e l l t e n  
Q e t o n b a u t e i l s   nur  z e m e n t g e b u n d e n e s   M a t e r i a l   b e f i n d e t   und  a l l e  
a n d e r e n   E l e m e n t e ,   t ; ie   H a l t e k l a m m e r n   usw.  g e n ü g e n d   t i e f   im 
u e t o n   des  f e r t i g g e s t e l l t e n   S e t o n b a u t e i l s   e i n g e b e t t e t   s i n d .  

25  Obwohl  s i c h   d i e s e   b e k a n n t e n   A b s t a n d s h a l t e r   in  P r a x i s   s e h r  
b e w ä h r t   h a b e n ,   s i n d   s i e   j e d o c h   in  i h r e r   H e r s t e l l u n g   r e c h t  
a u f w e n d i g   und  t e u e r   und  w e i s e n   auch  e in   v e r h ä l t n i s m ä ß i g   h o h e s  
T r a n s p e r t g e w i c h   z  a u f .  

Der  E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e i n e n   Abs  t c n d s h a l t e r  
50  a u f z u z e i g e n ,   der   s i c h   b e s o n d e r s   p r e i s w e r t   h e r s t e l l e n   i ä ü t ,  

- c ro tz t f s . -   -cc:"'  e i n e   e i n w a n d f r e i e ,   l a g e g e n a u e   und  vor  a l l e m  
euch  v e r d r e h u n g s s i c h e r c   H a l t e r u n g   an  der   D o t o n a r   . v . i e r u n g  
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g e s t a t t e t   s o w i e   e i n e   g r o ß f l ä c h e   A b s t ü t z u n g   der   3e  c o n e r i i s i e r u n g  
g e g e n ü b e r   der   a n g r e n z e n d e n   S c h a l u n g s u a n d   in  dem  e r f o r d e r -  

l i c h e n   A b s t a n d   g e w ä h r l e i s t e t .  

Zur  L ö s u n g   d i e s e r   A u f g a b e   i s t   e i n   A b s t a n d s h a l t e r   e n t s p r e c h e n d  
dem  k e n n z e i c h e n d e n   T e i l   des  S c h u t z a n s p r u c h e s   1  a u s g e b i l d e t .  

D u r c h   das  von  e i n e m   l a n g g e s t r e c k t e n   E l e m e n t   g e b i l d e t e  
H a l t o e l e m e n t   i s t   e i n e   A n l a g e   des  A b s t a n d s h a l t e r s   an  w e n i g -  
s t e n s   zwei   r ä u m l i c h   v o n e i n a n d e r   g e t r e n n t e n   P u n k t e n   an  d e r  

S e t o n a r m i e r u n g   g e w ä h r l e i s t e t   ,  so  daß  n e b e n   e i n e r   g r o ß -  

f l ä c h i g e n   A b s t ü t z u n g   de r   S e t o n a r m i e r u n g   in  den  g e f o r d e r t e n  
A b s t a n d   von  de r   S c h a l u n g s w a n d   auch   e i n   v e r d r e h u n g s s i c h e r e r  
H a l t   des   A b s t a n d s h a l t e r s   e r z i e l t   w i r d .   Die  A n l a g e f l ä c h e   d e s  

A b s t a n d s h a l t e r s   an  der   S c h a i u n g s w a n d   w i r d   von  der   dem 

H a l t e e l e m e n t   e n t f e r n t   l i e g e n d e n   S e i t e   der   K l ö t z e   aus  z e m e n t -  

g e b u n d e n e n   M a t e r i a l   g e b i l d e t ,   so  daß  beim  f e r t i g g e s t e l l t e n  
Q e t o n b a u t e i l   das   aus  K u n s t s t o f f   b e s t e h e n d e   und  d a h e r   s e h r  

p r e i s w e r t   und  mit   g e r i n g e m   G e w i c h t   h e r s t e l l b a r e   H a l t e e l e m e n t ,  

g e n ü g e n d   t i e f   im  B e t o n b a u t e i l   e i n g e b e t t e t   i s t   und  n u r  

z e m e n t g e b u n d e n e s   M a t e r i a l   und  k e i n e   F r e m d k ö r p e r   b i s   an  d i e  

A u ß e n f l ä c h e   des   f e r t i g g e s t e l l t e n   B e t o n b a u t e i l s   r e i c h e n .  

Die  K l ö t z e   aus  z e m e n t g e b u n d e n e n   M a t e r i a l   k e n n e n   s e h r   p r e i s -  
w e r t   und  ohne  d i e   N o t w e n d i g k e i t   e i n e r   e i g e n e n   A r m i e r u n g   d u r c h  

S t r a n g p r e s s e n   und  e i n e n   a n s c h l i e ß e n d e n   T r e n n v o r g a n g   in  d e r  

b e n ö t i g t e n   Größe   und  Länge   h e r g e s t e l l t   w e r d e n .  

Zum  H a l t e n   de r   K l ö t z e   an  dem  H a l t e e l e m e n t   d i e n e n   b e i s p i e l s -  
w e i s e   d o r t   a n g e f o r m t e ,   in  d i e   K l ö t z e   e i n g r e i f e n d e   Z a p f e n   o d e r  

Vo  r s p r ü n g s ,   o d e r   a b e r   das  H a l t e e l e m e n t   i s t   so  a u s g e b i l d e t ,  
daß  es  mi t   w e n i g s t e n s   zwei   S c h e n k e l a b s c h n i t t e n   d i e   K l ö t z e   a n  
i h r e m   dem  K a l t e e l e m e n t   z u g e w e n d e t e n   Ende  k l a m m e r a r t i g  

ü b e r g r e i f t   und  d a d u r c h   f e s t h ä l t .   Bei  der   b e v o r z u g t e n   A u s -  

f ü h r u n g s f o r r .   i s t   das   K a l t e e l e m e n t   b e s o n d e r s   p r e i s w e r t   v o n  
e i n e r   L ä n g e   e i n e s   K u n s t s t o f f   p r o f   i i s   g e b i l d e t .  
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Z u m i n d e s t   zn  den  b e i d e n   Enden  bzw.  d o r t   ,  wo  dc3  i i s l t e e l e m e n t  

such   gegen   d i e   S e t o n a r m i e r u n g   a n l i e g e   ,  i s t   an  d i e s e m   w e n i g -  

s t e n s   e in   K l o t z   v o r g e s e h e n   .  ' W e i t e r b i l d u n g e n   der   E r f i n d u n g   s i n d  

G e g e n s t a n d   der   U n t e r a n s p r ü c h e   . 

Die  E r f i n d u n g   w i rd   im  f o l g e n d e n   a n h a n d   der   F i g u r e n   an  A u s f ü h -  

r u n g s b e i s p i e l e n   n ä h e r   e r l ä u t e r t .   Es  z e i g e n :  

F i g .   1  in  S e i t e n a n s i c h t   e i n e   Aus  f ü h r u n g s   form  des  e r f i n d u n g s -  

gemäSen   A b s t a n d s h a l t e r s   zusammen  mit   z w e i ,   d i e s e n  

A b s t a n d s h a l t e r   t r a g e n d e n   h o r i z o n t a l e n   und  in  v e r t i -  

k a l e r   R i c h t u n g   ü b e r e i n a n d e r   a n g e o r d n e t e n   A r m i e r e i s e n  

e i n e r   B e t o n - A r m i e r u n g   s o w i e   zusammen  mit   e i n e r   dem 

A b s t a n d s h a l t e r   b e n a c h b a r t   l i e g e n d e n   S c h a l u n g s w a n d  

e i n e r   B e t o n s c h a l u n g ;  

F i g .   2  e i n e   A n s i c h t   des  A b s t a n d s h a l t e r s   gemäG  F i g .   1  i n  

B l i c k r i c h t u n g   des  P f e i l e s   A; 

b i g .   3,  4  und  5  j e w e i l s   im  Q u e r s c h n i t t   w e i t e r e   A u s f ü h r u n g s -  
f o r m e n   des  e r f   i n d u n g s g e m ä ß e n   A b s t a n d s h a l t e r s ;  

r i g .   6  in  p e r s p e k t i v i s c h e r   D a r s t e l l u n g   e i n e   w e i t e r e   A u s -  

f ü h r u n g s f o r m   des  er  f  i n d u n g s g e m ä ß e n   A b s t a n d s h a l t e r s ;  

F i g .   7  e i n e   von  den  F i g u r e n   1  b i s   6  ab  w  e i c h e n d e   Art   d e r  

B e f e s t i g u n g   der   K l ö t z e   an  e i n e n   l e i s t e n a r t i g   a u s g e -  
b i l d e t e n   H a l t e e l e m e n t   des  e r f i n d u n g s g e m ä ß e n   A b s t a n d s -  

h a l t e r s .  

In  den  r i g u r e n   s i n d   1  e i n e   v e r t i k a l e   S c h a l u n g w a n d   e i n e r  

S c h a l u n g   zum  H e r s t e l l e n   e i n e s   B e t o n b a u t e i l s   ( z . B .   ß o t o n w a n d )  
s o w i e   2  und  3  zwei   mit   i h r e r   L ä n g s e r s t r e c k u n g   j e w e i l s  

p a r a l l e l   zu  den  Ober  f  l ä c h e n s e i t e n   der   S c h a l u n g s w a n d   1  und  i n  
h o r i z o n t a l e r   R i c h t u n g   l i e g e n d e   und  im  A b s t a n d   v o n e i n a n d e r  

a n g e o r d n e t e   A  r  m  i  e  r  e  i  s  e  n  e i n e r   3o  t o n -   A r m i e r u n g   ( b e i s p i e l s w e i s e  

B a u s t e i n m a t t e )   ,  d ie   in  v e r t i k a l e r   R i c h t u n g   ü b e r e i n a n d e r  

a  n  g  e  o  r  c  n  e  t  s i n   d  . 
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Um  d i e   von  den  A r n i e r e i s e n   2  und  3  s o w i e   g e g e b e n e n f a l l s   v o n  
w e i t e r e n ,   n i c h t   n ä h e r   d a r g e s t e l l t e n   A r n i e r e i s e n   g e b i l d e t e  
3 e t o n a r o i e r u n g   beim  E i n b r i n g e n   des  B e t o n s   in  d i e   S c h a l u n g  
s o w i e   b i s   zum  A u s h ä r t e n   des  B e t o n s   in  dem  e r f o r d e r l i c h e n  
A b s t a n d   von  der   I n n e n f l ä c h e   der   S c h a l u n g s w a n d   1  zu  h a l t e n ,  
w e r d e n   A b s t a n d s h a l t e r   4a  b i s   4f  v e r w e n d e t ,   d i e   j e w e i l s   a u s  
e i n e m   l e i s t e n a r t i g e n   H a l t e e l e m e n t   5a  b i s   5f  aus  K u n s t s t o f f  
b e s t e h e n ,   wobe i   an  e i n e r   g e m e i n s a m e n   L ä n g s s e i t e   d i e s e s  
K a l t e e l e m e n t e s   w e n i g s t e n s   zwei   K l ö t z e   6a  b i s   6f  aus  z e m e n t g e -  
b u n d e n e n   M a t e r i a l ,   v o r z u g s w e i s e   F a s e r b e t o n   d e r a r t   b e f e s t i g t  
s i n d ,   daß  d i e s e   H a l t e k l ö t z e   ü b e r   d i e   g e m e i n s a m e   L ä n g s s e i t e  
v o r s t e h e n   und  von  den  j e w e i l s   w e n i g s t e n s   zwei   H a l t e k l ö t z e n  
des  b e t r e f f e n d e n   A b s t a n d s h a l t e r s   j e w e i l s   e i n e r   im  B e r e i c h  
j e d e s   Endes   des  H a l t e e l e m e n t e s   5a  b i s   5f  v o r g e s e h e n   i s t .  

Bei  dem  in  den  F i g u r e n   1  und  2  d a r g e s t e l l t e n   A b s t a n d s h a l t e r  
%a  i s t   das  d o r t i g e ,   im  w e s e n t l i c h e n   e i n e n   r e c h t e c k f   ö r m i g e n  
Q u e r s c h n i t t   a u f w e i s e n d e   H a l t e e l e m e n t   5a  so  a u s g e b i l d e t ,   d a ß  
3s  bzw.  d e s s e n   B r e i t s e i t e n   7  und  S  ( Ü b e r f l ä c h e n s e i t e n   mit   d e r  
g r ö ß e r e n   B r e i t e   in  R i c h t u n g   s e n k r e c h t   zur   L ä n g s e r s t r e c k u n g  
i s s   H a l t e e l e m e n t e s )   an  b e i d e n   Enden  e i n e n   A b s c h n i t t   9  bzw.  10  
n i t   e i n e r   g r ö ß e r e n   B r e i t e   a l s   im  B e r e i c h   z w i s c h e n   d i e s e n  
\ b s c h n i t t e n   a u f w e i s t .   An  den  A b s c h n i t t e n   9  und  10  i s t   an  d e r  
B r e i t s e i t e   7  j e w e i l s   e i n   ü b e r   d i e s e   B r e i t s e i t e   w e g s t e h e n d e r ,  
iiit  s e i n e r   Achse   s e n k r e c h t   zur   L ä n g s e r s t r e c k u n g   des  H a l t e -  
i l e n e n t e s   5a  l i e g e n d e r   H a l t e z a p f e n   11  a n g e f o r m t ,   der   a n  
s e i n e r   A u ß e n f l ä c h e   mi t   e i nem  w i d e r h a k e n a r t i g e n   P r o f i l  
/ e r s e h e n   i s t   und  in  e i n e   a l s   S a c k b o h r u n g   a u s g e b i l d e t e  
l u s n e h n u n g   12  e i n g r e i f t ,   d i e   j e w e i l s   an  e i n e r   S t i r n s e i t e   13  
) i n e s   K l o t z e s   6o  v o r g e s e h e n   i s t .   H i t   der   S t i r n s e i t e   13  l i e g t  
j e d e r   K l o t z   6s  f l ä c h i g   g e g e n   d i e   B r e i t s e i t e   7  im  B e r e i c h   d e s  
A b s c h n i t t e s   9  bzw.  10  an.   Durch   den  in  d i e   A u s n e h m u n g   12  
s i n g r e i f e n d e n   Z a p f e n   I I   i s t   j e d e r   K l o t z   6a  an  dem  H a l t e -  
fl  eisen  t  5a  g e h a l t e n .   Die  a n d e r e ,   dem  H a l t e e l e m e n t   5a  a b g e -  
r e n d e t e ,   p a r a l l e l   und  im  A b s t a n d   von  der   S t i r n f l ä c h e   13  
. l e g e n d e   S t i r n f l ä c h e   b i l d e t   d i e   A n l a g e f l ä c h e   14  des  j e w e i -  
. i g e n   K l o t z e s   6a  an  der   I n n e n f l ä c h e   der   S c h a l u n g s w a n d   I .  
l u r e h   d i e   Z a p f e n   11  i s t   es  m ö g l i c h ,   d i e   b e i d e n   K l ö t z e   £a  n a c h  
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de;,i  H e r s t e l l e n   bzw.  Formen  des  H a l t e e l e m e n t e s   5a,   b e v o r z u g t  
j e d o c h   u n m i t t e l b a r   vor  der   V e r w e n d u n g   des  Abs  t a n d s h a l t e r s   4 a  
an  dem  H a l t e e l e m e n t   5a  d u r c h   K l e m m s i t z   zu  b e f e s t i g e n .  

An  der   den  K l ö t z e n   6a  a b g e w e n d e t e n   B r e i t s e i t e   0  i s t   im 
05  B e r e i c h   der   A b s c h n i t t e   9  und  10  j e w e i l s   e in   n a s e n a r t i g s r  

A b s c h n i t t   15  mit   e i nem  Ende  a n g e f o r m t ,   der   ( a u ß e r h a l b   d e s  
Ü b e r g a n g s b e r e i c h s   15'  ,  an  dem  der   n a s e n a r t i g e   A n s a t z   in  d a s  
H a l t e e l e m e n t   5a  ü b e r g e h t )   e i n e n   S c h e n k e l a b s c h n i t t   1 5 "  
b i l d e t ,   der   p a r a l l e l   zur   L ä n g s e r s t r e c k u n g   des  H a l t e e l e m e n t e s  

10  5a  v e r l ä u f t   und  e i n e n   A b s t a n d   von  der   B r e i t s e i t e   C  a u f w e i s t .  
An  der   der   B r e i t s e i t e   S  bzw.  dem  A b s c h n i t t   9  o d e r   10  z u g e w e n -  
d e t e n   S e i t e   i s t   der   S c h e n k e l a b s c h n i t t   1 5 ' '   j e d e s   n a s e n a r t i g e n  
A n s a t z e s   15  mit   w i d e r h a k e n a r t i g   w i r k e n d e n   R i p p e n   16  v e r s e h e n .  
Der  S c h e n k e l a b s c h n i t t   1 5 "   j e d e s   n a s s n a r t i g e n   A n l a s s e s   15  ■ 

15  b i l d e t   zusammen  mit   dem  d i e s e m   S c h e n k e l a b s c h n i t t   g e g e n ü b e r -  
l i e g e n d e n   T e i l   des  H a l t e e l e r n e n t e s   5a  e i n e   U - f ö r m i g e   H a l t e -  
k l a m m e r ,   w o b e i   b e i d e   H a l t e k l a m m e r n   zu  e inem  g e m e i n s a m e n   E n d e ,  
d . h .   zu  den  in  den  F i g .   1  und  2  u n t e r e n   Ende  des  H a l t e -  
e l e m e n t e s   5a  h in   o f f e n   s i n d .   Mit  den  b e i d e n   Hai  t e k l a m m e r n  

20  kann  das  H a l t e e l e m e n t   5a  au f   d i e   A r m i e r e i s e n   2  und  3  d e r a r t  
a u f g e s c h o b e n   w e r d e n ,   daß  d i e s e   von  den  n a s e n a r t i g e n   A n s ä t z e n  
15  und  den  d i e s e n   A n s ä t z e n   g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   T e i l b e r e i c h e n  
des  H a l t e e l e m e n t e s   5a  k l a m m e r a r t i g   u m g r i f f e n   s i n d ,   wobe i   d i e  
A r m i e r e i s e n   2  und  3  gegen   d i e   A b s c h n i t t e   9  und  10  an  d e r  

?5  B r e i t s e i t e   8  des  H a l t e e l e m e n t e s   g r o ß f l ä c h i g   a n l i e g e n .   D i e  
w i d e r h a k e n a r t i g e n   V o r s p r ü n g e   16  v e r h i n d e r n   e in   H e r u n t e r -  
r u t s c h e n   des  b e f e s t i g t e n   A b s t a n d s h a l t e r s   4a  von  der   B e t o n -  
a r m i e r u n g   bzw.  den  A r m i e r e i s e n   2  und  3 .  

Da  das  H a l t e e l e m e n t   5a  b e i d e n d i g   an  j e w e i l s   e i nem  A r m i e r e i s n  
>0  2  bzw.  3  g e h a l t e n   i s t   und  s i c h   an  der   dem  j e w e i l i g e n   A r m i o r -  

e i s e n   a b g e w e n d e t e n   B r e i t s e i t e   7,  und  zwar  u n m i t t e l b a r   dem 
A r m i e r e i s e n   g e g e n ü b e r l i e g e n d   j e w e i l s   ü b e r   den  K l o t z   6a  g e g e n  
d i e   I n n e n f l ä c h e   der   S c h a l u n g s w a n d   1  a b s t ü t z t ,   i s t   n i c h t   n u r  
e i n e   A b s t a n d s h a l t c r   F u n k t i o n   z w i s c h e n   der   S e t o n s c h a l u n g   u n d  

>5  der   S c h a l u n g s w a n d   au f   g r o ß e r   F l ä c h e   e r z i e l t ,   s o n d e r n   v o r  
a l l e r ,   auch  s i c h e r g e s t e l l t ,   daß  s i c h   der  A b s t a n d s h a l t e r   4 a  
g e g e n ü b e r   der   L'o  t o n a r m i e r u n g   b z n .   den  A r m i e r e i s e n   2  und  3 



c  
0 2 4 1 7 2 7  

iixu.n.  out.  u e r   v o r g e s c n r i e o e n s n   b o i l a g c   beim  E i n b r i n g e n   d e s  
B e t o n s   u s a .   v e r d r e h e n   k a n n .   Durch   d i e   K l ö t z e   6a,   d i e   i n  
R i c h t u n g   z w i s c h e n   de r   S t i r n s e i t e   13  und  der   A n l a g e f l ä c h e   14  
e i n e   g r ö ß e r e   Länge   a u f w e i s e n   a l s   d i e   Länge   der   Z a p f e n   11  i s t  

05  auch   s i c h e r g e s t e l l t ,   daß  nach   dem  F e r t i g s t e l l e n   des  S e t o n b a u -  
t e i l s   das  H a l t e e l e m e n t   5a  mit   a l l e n   s e i n e n   T e i l e n ,   i n s b e s .  
auch   mi t   den  Z a p f e n   13  g e n ü g e n d   t i e f   im  f e r t i g g e s t e l l t e n  
B e t o n b a u t e i l   e i n g e b e t t e t   i s t ,   an  der   A u ß e n f l ä c h e   des  f e r t i g  
g e s t e l l t e n   B e t o n b a u t e i l s   auch   im  B e r e i c h   der   A b s t a n d s h a l t s r  

10  4a  nur   z e m e n t g e b u n d e n e s   M a t e r i a l ,   n ä m l i c h   das  M a t e r i a l   d e r  
K l ö t z e   6a  v o r h a n d e n   i s t .   Die  K l ö t z e   6a  s i n d   b e i s p i e l s w e i s e  
W ü r f e l -   o d e r   q u a d e r f ö r m i g ,   o d e r   a b e r   k r e i s z y l i n d e r f   ö r m i g  
a u s g e b i l d e t ,   wobe i   im  l e t z t e n   F a l l   d i e   S y m m e t r i e a c h s e   d e r  
K l ö t z e   6a  a c h s g l e i c h   mi t   der   Achse   des  j e w e i l i g e n   Z a p f e n s   11  

15  l i e g t .   S e l b s t v e r s t ä n d l i c h   s i n d   auch   a n d e r e   F o r m g e b u n g e n   f ü r  
d i e   K l ö t z e   6a  d e n k b a r .   ' W e i t e r h i n   i s t   es  auch   m ö g l i c h ,   das  d a s  
H a l t e e l e m e n t   5a  an  der   B r e i t s e i t e   7  mehr  a l s   zwei   K l ö t z e   6 a  
a u f w e i s t   bzw.  an  der   B r e i t s e i t e   8  mi t   mehr  a l s   z w e i ,   j e w e i l s  
e i n e   H a l t e k l a m m e r   b i l d e n d e   A n s ä t z e   15  v e r s e h e n   i s t ,   so  d a ß  

20  das  H a l t e e l e m e n t   5a  dann  an  - d r e i   o d e r   an  mehr  a l s   d r e i  
A r m i e r e i s e n   de r   B e t o n a r m i e r u n g   b e f e s t i g t   w e r d e n   k a n n .   D e r  
A b s t a n d ,   den  zwei   A n s ä t z e   15  in  R i c h t u n g   der   L ä n g s e r s t r e c k u n g  
des   H a l t e e l e m e n t e s   5a  v o n e i n a n d e r   a u f w e i s e n ,   e n t s p r i c h t  
b e v o r z u g t   dem  N o r m a b s t a n d   der   A r m i e r e i s e n .   2  und  3  b e i  

25  B a u s t a h l m a t t e n .   G r u n d s ä t z l i c h   i s t   es  n a t ü r l i c h   auch   m ö g l i c h ,  
a u f   den  in  den  F i g .   1  und  2  u n t e r e n   A n s a t z   15  zu  v e r z i c h t e n ,  
so  daß  in  d i e s e m   F a l l   das  H a l t e e l e m e n t   5a  mi t   der   B r e i t s e i t e  
£  l e d i g l i c h   g e g e n   das  A r m i e r e i s e n   3  a n l i e g t ,   o d e r   e i n e  
V i e l z a h l   von  A n s ä t z e n   15  an  der   B r e i t s e i t e   3  v o r z u s e h e n ,  

50  wobe i   dann  je   nach   dem  t a t s ä c h l i c h e n   A b s t a n d   der   A r m i e r e i s e n  
2  und  3  d i e   f ü r   d i e   B e f e s t i g u n g   g ü n s t i g s t e n   A n s ä t z e   15  
a u s g e w ä h l t   w e r d e n .  

ü e i   dem  A b s t a n d s h a l   her  4b  i s t   das  H a l t e e l e m e n t   5b  von  e i n e m  
im  Q u e r s c h n i t t   T - f o r m i g e n   K u n s t s t o f f   p r o f i l   g e b i l d e t ,   d e s s e n  

55  G u e r s t e g   17  mi t   e i n e r   Ober  f  l ä c h e n s e i t e   bzw.  B r e i t s e i t e   d i e  
A n i a g e f l ä c h o   des   A b s t a n d s h a l   c e r s   4b  an  der   B e t o n a r m i e r u n g  
b i l d e t   und  an  d e s s e n   a n d e r e r   Ober  f  l ä c h e n s e i t e   in  der   M i t t e  
e i n   ü b e r   d i e s e   Ober  f  l ä c h e n s e i t e   v o r s t e h e n d e r   l e i s t e n a r t i g e r  
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V o r s p r u n g   IG  a n g e f o r m t   i s t ,   der   mit   s e i n e r   L ä n g s e r s t r e c k u n g  
in  R i c h t u n g   der   L ä n g s e r s t r e c k u n g   des  P r o f i l s   l i e g t   und  s i c h  

ü b e r   d i e   g e s a m t e   Länge  d i e s e s   P r o f i l s   e r s t r e c k t .   Auf  d e n  

V o r s p r u n g   13  s i n d   d ie   K l ö t z e   6b  a u f g e s e t z t ,   und  zwar  w e n i g -  
s t e n s   j e w e i l s   e in   K l o t z   an  e inem  Ende  des  H a l t e e l e m e n t e s   5 b .  

H i e r f ü r   i s t   j e d e r   K l o t z   6b  an  der   S t i r n s e i t e   13  mit   e i n e r   H u t  
19  v e r s e h e n ,   d i e   s i c h   ü b e r   d i e   g e s a m t e   B r e i t e   der   S t i r n s e i t e  

13  e r s t r e c k t   und  in  d i e   der   V o r s p r u n g   18  e i n g r e i f t   und  d o r t  
d u r c h   w i d e r h a k e n a r t i g   w i r k e n d e ,   an  den  b e i d e n   L ä n g s s e i t e n   d e s  

V o r s p r u n g e s   v o r g e s e h e n e   R i p p e n   g e h a l t e n   i s t .   A n s t e l l e   d e s  

l e i s t e n a r t i g e n   V o r s p r u n g e s   18  k ö n n e n   an  der   b e t r e f f e n d e n  

O b e r f l ä c h e n s e i t e   des  Q u e r s t e g e s   17  auch  den  Z a p f e n   11 

e n t s p r e c h e n d e   Z a p f e n   v o r g e s e h e n   s e i n ,   d i e   dann  j e w e i l s   i n  
e i n e   a l s   S a c k b o h r u n g   a u s g e b i l d e t e   A u s n e h m u n g   e i n e   K l o t z e s   6b 

e i n g r e i f e n   . 

Bei  dem  A b s t a n d s h a l t e r   4c  der   F i g .   4  b e s t e h t   das  H a l t e e l e m e n t  
5c  aus  e inem  U - P r o f i l   aus  K u n s t s t o f f ,   wobe i   d ie   K l ö t z e   6 c ,  
d ie   in  den  Q u e r s c h n i t t s e b e n e n   p a r a l l e l   zu  der   A n l a g e f l ä c h e   14  
e i n e n   q u a d r a t i s c h e n   o d e r   r e c h t e c k f   ö r m i g e n   Q u e r s c h n i t t  

a u f w e i s e n ,   z w i s c h e n   den  S c h e n k e l n   20  des  U - P r o f i l e s   an  e i n e m  
Ende  e i n g e k l e m m t   und  d o r t   d u r c h   an  den  e i n a n d e r   z u g e w e n d e t e n  
F l ä c h e n   d i e s e r   S c h e n k e l   v o r g e s e h e n e   w i d e r h a k e n a r t i g   w i r k e n d e  
R i p p e n   f e s t g e h a l t e n   s i n d .   Die  den  S c h e n k e l n   20  a b g e w e n d e t e  
O b e r f l ä c h e n s e i t e   des  d i e s e   S c h e n k e l   m i t e i n a n d e r   v e r b i n d e n d e n  
J o c h a b s c h n i t t s   21  b i l d e t   d i e   A n l a g e f l ä c h e   des  A b s t a n d s h a l t e r s  
an  der   B e t o n a r m i e r u n g .  

Bei  dem  in  der   F i g .   5  d a r g e s t e l l t e n   A b s t a n d s h a l t e r   4d  i s t   d a s  
d o r t i g e   H a l t e e l e m e n t   5d  von  e i n e r   P r o f i l l e i s t e   aus  K u n s t s t o f f  
g e b i l d e t ,   d i e   im  Q u e r s c h n i t t   e i n e n   b r e i t e r e n   S c h e n k e l -  
a b s c h n i t t   o d e r   Q u e r s t e g   22  a u f w e i s t ,   d e s s e n   e i n e   O b e r f l ä c h e n -  
3 e i t e   d i e   A n l a g e f l ä c h e   des  A b s t a n d s h a l t e r s   an  der   S e t o n -  

a r m i e r u n g   b i l d e t   und  d e s s e n   a n d e r e   O b e r f l ä c h e n s e i t e   in  d e r  
l i t t e   e i n e n   übe r   d i e s e r   O b e r f l ä c h e n s e i t e   v o r s t e h e n d e n   u n d  
s i ch   ü b e r   d i e   g e s a m t e   Länge  des  H a l t e e l e m e n t e s   5d  e r s t r e c k e n -  
den  l e i s t e n a r t i g e n   L ä n g s s t e g   23  a u f w e i s t ,   der   mit   s e i n e n  

]bcr   f  l ä c h s n s e i t e n   s e n k r e c h t   zu  den  Ober  f  l ä c h e n s e i t e n   d e s  

" u e r s t c g e s   22  l i e g t   und  an  s e i n e m   f r e i e n   Ende  in  den  m i t -  
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e i e r e n   i - e r e i e n   e i n e s   L i u e r s r . e g e s   mit   v e r m i n d e r t e r   B r e i t e  

ü b e r g e h t ,   w e l c h   l e t z t e r e r   mit   s e i n e n   Ober  f  l ä c h e n s e i t e n  

p a r a l l e l   zu  und  im  A b s t a n d   von  den  ü b e r   f  l ä c h e n s e i t e n   d e s  

Q u e r s t e g e s   22  l i e g t   und  zusammen  mi t   dem  L ä n g s s t e g   23  e i n  

05  T - P r o f i l   b i l d e t .   Die  K l ö t z e   6d  s i n d   an  i h r e r   S t i r n s e i t e   13  
mi t   e i n e r   s i c h   ü b e r   d i e   g e s a m t e   B r e i t e   d i e s e r   S t i r n s e i t e  
e r s t r e c k e n d e n   A u s n e h m u n g   25  v e r s e h e n ,   d e r e n   B r e i t e   an  d e r  
S t i r n s e i t e   in  e twa   g l e i c h   der   B r e i t e   des  L ä n g s s t e g e s   23  i s t  
und  s i c h   im  I n n e r e n   des  K l o t z e s   6d  b e i d s e i t i g   so  v e r b r e i t e r t ,  

10  daß  s i c h   f ü r   d i e   A u s n e h m u n g   25  e in   T - f ö r m i g e r   Q u e r s c h n i t t  

e r g i b t .   Die  K l ö t z e   6d  k ö n n e n   s o m i t   von  e i n e m   o d e r   a b e r   v o n  
b e i d e n   Enden  a u f   das  H a l t e e l e m e n t   bzw.  au f   das  von  den  S t e g e n  
23  und  24  g e b i l d e t e   T - P r o f i l   a u f g e s c h o b e n   w e r d e n   und  s i n d  
d u r c h   das  H i n t e r g r e i f e n   des   b r e i t e r e n   T e i l s   der   A u s n e h m u n g   25 

15  d u r c h   den  Q u e r s t e g   24  an  dem  H a l t e e l e m e n t   5d  in  R i c h t u n g  
s e n k r e c h t   zur   L ä n g s e r s t r e c k u n g   d i e s e s   H a l t e e l e m e n t e s   f o r m -  
s c h l ü s s i g   g e h a l t e n .   Durch   K l e m m s i t z   o d e r   d u r c h   n i c h t   n ä h e r  
d a r g e s t e l l t e   z u s ä t z l i c h e   Klemm-  o d e r   A r r e t i e r u n g s m i t t e l   s i n d  
d i e   K l ö t z e   6d  dann  auch   in  L ä n g s r i c h t u n g   des   H a l t e e l e m e n t e s  

20  5d  u n v e r s c h i e b b a r   an  d i e s e m   b e f e s t i g t   i s t .   Die  K l ö t z e   od  s i n d  
an  i h r e r   de r   S t i r n s e i t e   13  g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   S e i t e   in  e t w a  
d r e i e c k f ö r m i g   bzw.  k e i l a r t i g   a u s g e b i l d e t ,   wobe i   d i e   s i c h  
h i e r b e i   e r g e b e n d e ,   be i   de r   d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s f o r m  
a b g e r u n d e t e   S p i t z e   d i e   A n l a g e f l ä c h e   14'   b i l d e t ,   mit   der   d e r  

25  b e t r e f f e n d e   K l o t z   6d  g e g e n   d i e   I n n e n f l ä c h e   der   S c h a l u n g s w a n d  
1  a n l i e g t .   D i e s e   d r e i e c k f   ö r m i g e   bzw.  k e i l f ö r m i g e   A u s b i l d u n g  
des   K l o t z e s   öd  h a t   den  z u s ä t z l i c h e n   V o r t e i l ,   daG  an  d e r  
A u ß e n f l ä c h e   des  f e r t i g g e s t e l l t e n   B e t o n b a u t e i l s   d i e   K l ö t z e   6d  
nur   mit   e i n e m   m i n i m a l e n   F l ä c h e n b e r e i c h   s i c h t b a r   s i n d ,   v o r  

30  a l l e m   j e d o c h   den  V o r t e i l ,   daß  auch   be i   n i c h t   genau   p a r a l l e l  
zu r   I n n e n f l ä c h e   de r   S c h a l u n g s w a n d   1  l i e g e n d e n   A r m i e r e i s e n   3 
e i n e   o p t i m a l e   A n l a g e   der   K l ö t z e   6d  an  der   I n n e n f l ä c h e   d e r  
S c h a l u n g s w a n d   I  g e w ä h r l e i s t e t   i s t .  

"•sr  m  oer   r  i g .   o  oar   g e s t e l l t e   Aos  c a n d s n a l t e r   4e  b e s i t z t   e i n  

35  H a l t e e l e m e n t   5o,  w e l c h e s   von  e i n e r   C-f   c r m i g e n   P r o f i l l e i s t e  

g e b i l d e t   i s t ,   d i e   im  Q u e r s c h n i t t   2  p a r a l l e l   und  im  A b s t a n d  

v o n e i n a n d e r   a n g e o r d n e t e   S c h o n k e l a b s c h n i t t   e  26,  e i n e n   d i e s e  

S c h o n k e l a h s e h n i t t s   m i t e i n a n d e r   v o r b i n d e n d e n   B o e h a b s c h n i t t   27  
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sowie-  an  den  f r e i e n   L e n g s U a n t e n   j e d e s   S c h e n k e l a b s c h n i t t e s   26 
e i n e   A b w i n k l u n g   28  nach  i n n e n   a u f w e i s t .   Die  K l ö t z e   6s  s i n d  
ä h n l i c h   den  K i e t z e n   6d  a u s g e b i l d e t ,   j e d o c h   an  z w e i ,   p a r a l l e l  
z u e i n a n d e r   und  im  A b s t a n d   v o n e i n a n d e r   l i e g e n d e n   und  j e w e i l s  
an  d i e   S t i r n s e i t e   13  a n s c h l i e ß e n d e n   L ä n g s s e i t e n   29  mit   e i n e r  

n u t e n f ö r m i g e n   V e r t i e f u n g   30  v e r s e h e n .   Die  K l ö t z e   6e  w e r d e n   s o  
au f   das  H a l t e e l e m e n t   5e  a u f g e s c h o b e n ,   daß  d i e   A b w i n k l u n g e n   20 

j e w e i l s   in  e i n e   n u t e n   f ö r m i g e   V e r t i e f u n g   30  e i n g r e i f e n   u n d  
s o m i t   d i e   K l ö t z e   6e  in  R i c h t u n g   s e n k r e c h t   zur   L ä n g s -  

e r s t r e c k u n g   des  H a l t e e l e m e n t e s   5e  f o r m s c h l ü s s i g   g e h a l t e n  
s i n d .   Durch   e n t s p r e c h e n d e n   K l e m m s i t z   ode r   d u r c h   a n d e r e  

R a s t - o d e r   H a l t e e l e m e n t e   i s t   auch  e in   V e r s c h i e b e n   der   K l ö t z e  
6e  in  L ä n g s r i c h t u n g   des  H a l t e e l e m e n t e s   5e  v e r h i n d e r t .   Die  dem 

S c h e n k e l a b s c h n i t t   26  a b g e w e n d e t e   O b e r f l ä c h e n s e i t e   d e s  

J o c h a b s c h n i t t e s   27  b i l d e t   w i e d e r u m   d ie   A n l a g e f l ä c h e   d e s  
A b s t a n d s h a l t e r s   an  der   B e t o n a r m i e r u n g .   Für  d i e   B e f e s t i g u n g   a n  
der   B e t o n a r m i e r u n g   s i n d   an  dem  H a l t e e l e m e n t   5e  e b e n s o   wie  b e i  
den  H a l t e e l e m e n t e n   5b  b i s   5d  B e f e s t i g u n g s e l e m e n t e ,   b e i s p i e l s -  
w e i s e   in  Form  e i n e r   von  e inem  S t a h l d r a h t   g e b i l d e t e n   H a l t e -  
k l ammer   31  v o r g e s e h e n .   Auch  a n d e r e   an  der   B e f e s t i g u n g   an  d e r  

B e t o n a r m i e r u n g ,   b e i s p i e l s w e i s e   mit   H i l f e   von  B i n d e d r ä h t e n ,  
d ie   d u r c h   v o r b e r e i t e t e   Ö f f n u n g e n   der   H a l t e e l e m e n t e   5b  b i s   5 e  

h i n d u r c h g e f ü h r t   s i n d ,   s i n d   d e n k b a r .  

Die  A b s t a n d s h a l t e r   4b  b i s   4e  haben   den  V o r t e i l ,   daß  d i e  

z u g e h ö r i g e   H a l t e e l e m e n t e   p r e i s w e r t   aus  P r o f i l w a r e   h e r g e s t e l l t  
werden   k ö n n e n .   Auße rdem  k ö n n e n   be i   den  A b s t a n d s h a l t e r n   4b  b i s  
'4e  d i e   A n z a h l   der   v e r w e n d e t e n   K l ö t z e   s o w i e   d e r e n   A n o r d n u n g   a n  
den  H a l t e e l e m e n t e n   dem  j e w e i l i g e n   V e r w e n d u n g s z w e c k   g e n a u  
a n g e p a ß t   w e r d e n .  

Die  F i g .   7  z e i g t   s c h l i e ß l i c h   in  T e i l d a r s t e l l u n g   e i n e n  
^ b s t a n d s h a l t e r   4f  mit   e inem  dem  H a l t e e l e m e n t   5d  e n t s p r e c h e n -  
den  H a l t e e l e m e n t   5 f ,   wobe i   an  dem  Q u e r s t e g   24  an  b e i d e n   E n d e n  
des  H a i t e e l s m e n t e s   j e w e i l s   zwei   R a s t n a s e n   32  a n g e f o r m t   s i n d ,  
die  mit   i h r e n   f r e i e n   Enden  übe r   d ie   S c h m a l s e i t e n   des  Q u e r -  

s t e g e s   25  v o r s t e h e n .   Beim  A u f s c h i e b e n   der  K l ö t z e   6 f ,   d ie   d e n  
' l ö t z e n   6d  e n t s p r e c h e n ,   au f   d i e   Enden  des  H a l t e e l e m e n t e s   5 f  

werden  d i e   b e i d e n   R a s t n a s e n   32  z u n ä c h s t   nach  i n n e n   g e d r ü c k t  
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A d  

und  l i e g e n   dann  rr.it  i h r e n   f r e i e n   Enden  gegen   d i e   be i : . ;  

A u f s c h i e b e n   der   K i e t z e   6f  h i n t e r e   S e l b e   d i e s e r   K l o t z e   an,   s o  
da3  l e t z t e r e   n i c h t   von  dem  H a l t e e l e m e n t   5f  h e r u n t e r r u t s c h e n  

k e n n e n .   Die  beim  A u f s c h i e b e n   der   K l ö t z e   6f  v o r d e r e   S e i t e  

d i e s e r   K l ö t z e   l i e g t   j e w e i l s   g e g e n   zwei   n a s e n a r t i g e ,   e b e n f a l l s  

an  den  s c h m ä l e r e n   L ä n g s s e i t e n   des  Q u e r s t e g e s   24  g e b i l d e t e  

n a s e n a r t i g e   V o r s p r ü n g e   33  an,   so  da3  j e d e r   K l o t z   v e r -  

s c h i e b u n g s s i c h e r   am  H a l t e e l e m e n t   5f  g e h a l t e n   i s t .  
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P a c e n c   a n s p r ä c h e  

Abs  t a n d s h a l t e r   h e r g e s t e l l t   u n t e r   V e r w e n d u n g   von  z e m e n t -  

g e b u n d e n e m   M a t e r i a l ,   f ü r   A r m i e r u n g e n   von  E e t o n b a u t e i l e n   , 
mit   e inem  H a l t e e l e m e n t   zur   B e f e s t i g u n g   des  A b s t a n d s h a l -  
t e r s   an  der   A r m i e r u n g ,   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d a s  
H a l t e e l e m e n t   ( 5 a - 5 f )   von  e inem  l a n g g e s t r e c k e n   E l e m e n t   a u s  
K u n s t s t o f f   g e b i l d e t   i s t ,   und  da3  an  e i n e r   g e m e i n s a m e n  
L ä n g s s e i t e   des  H a l t e e l e m e n t e s   ( 5 a - 5 f )   w e n i g s t e n s   z w e i  
ü b e r   d i e s e   L ä n g s s e i t e   w e g s t e h e n d e   K l ö t z e   ( 6 a - 6 f )   a u s  
z e m e n t g e b u n d e n e m   M a t e r i a l   b e f e s t i g t   s i n d .  

A b s t a n d s h a l t e r   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
dai3  das  H a l t e e l e m e n t   ( 5 a - 5 f )   w e n i g s t e n s   e in   B e f e s t i g u n g s -  
e l e m e n t   (15 ,   31)  zun:  B e f e s t i g e n   an  der   A r m i e r u n g   (2,  3 )  
a u f w e i s t   . 

A b s t a n d s h a l t e r   nach   A n s p r u c h   2,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  das  B e f e s t i g u n g s e l e m e n t   von  e i n e r   H a l t e k l a m m e r   ( 1 5 ,  
31)  an  der   den  K l ö t z e n   ( 6 a - 6 f )   a b g e w e n d e t e n   L ä n g s s e i t e  
des  H a l t e e l e m e n t e s   ( 5 a - 5 f )   g e b i l d e t   i s t .  

' • » b s t a n d s h a l t e r   nach  A n s p r u c h   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  d i e   H a l t e k l a m m e r   (15)   e i n s t ü c k i g   mit   dem  H a l t e e l e m e n t  
(5a)   h e r g e s t e l l t   i s t .  

\ b s t a n d s h a l t e r   nach  e inem  der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  an  der   e i n e n   L ä n g s s e i t e   (7)  d e s  
- l a l t e e l e m e n t e s   ( 5a )   w e n i g s t e n s   zwei   z a p f e n a r t i g e   V o r -  

s p r ü n g e   (11)   v o r g e s e h e n   s i n d ,   von  d e n e n   j e d e r   in  e i n s  

\ u o n e h m u n g   (12)   e i n e s   K l o t z e s   ( 6a )   e i n g r e i f t .  

\'os  t a n d s h a l t e r   nach   e inem  der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t   ,  daß  an  der   e i n e n   L ä n g s s e i t e   des  i i s l t e -  

j l e m e n t o s   (5b ,   5d)  w e n i g s t e n s   e in   l e i s t e n a r t i g e r   V o r -  
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(So ,   od)  j e w e i l s   s i n e   n u t e n   f 3 r r . ; i g e   Ausr iehmung  (19  ,  2 5 )  

a u f w e i s e n ,   mi t   der   d i e   K l ö t z e   (öh  ,  öd)  au f   den  l e i s t e n -  

a r t i g e n   V o r s p r u n g   ( I S ;   23,  24)  a u f g e s e t z t   s i n d .  

7.  A b s t a n d s h a l t e r   nach   A n s p r u c h   £,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

05  daß-  das  H a l t e e l e m e n t   ( 5 b ,   5d,  5f)   von  e i n e r   Länge   e i n e r  

P r o f i l l e i s t e   mit   e i n e m   z u m i n d e s t   t e i l w e i s e   T - f ö r m i g e n  

Q u e r s c h n i t t   o d e r   e i n e m   D o p p e l - T - f ö r m i g e n   Q u e r s c h n i t t  

g e b i l d e t   i s t .  

8.  A b s t a n d s h a l t e r   nach   e inem  der   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

10  g e k e n n z e i c h n e t   ,  daß  das  H a l t e e l e m e n t   ( 5 c ,   5e)  zwei   d i e  

K l ö t z e   ( 6 c ,   6e)  an  i h r e n   der.  H a l t e e l e m e n t   z u g e w e n d e t e n  

Ende  u m g r e i f e n d e   und  h a l t e n d e   S c h e n k e l   o d e r   S c h e n k e l a b -  

s c h n i t t e   ( 2 0 .   26)  a u f w e i s t .  

9.  A b s t a n d s h a l t e r   nach   A n s p r u c h   3,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

15  daß  das  H a l t e e l e m e n t   ( 5 c ,   5e)  von  e i n e r   Länge   e i n e s  

U - P r o f i l s   o d e r   C - P r o f i l s   g e b i l d e t   i s t .  

7 .  

0 5  
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1 0  
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